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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO - CMI 
 
Data: 11 de fevereiro de 2025 
Local: Centro Municipal de Formação Continuada dos Profissionais da Educação, Rua dos 
Mariano, 304, sala 02, Centro, Osasco – SP, Cep. 06016-050 
 
Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, no Centro Municipal de Formação 
Continuada dos Profissionais da Educação, localizado na Rua dos Mariano, 304, sala 02, Centro, 
Osasco – SP, foi realizada a 1ª Reunião Ordinária de 2025, do Conselho Municipal do Idoso - 
CMI. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros e Conselheiras: 
 
Cibele Tomaz do Carmo (Secret. de Habitação); 
Dr. Claudio Ramos da Silva (OAB); 
Dr. Edionaldo Bomfim de Jesus (OAB); 
Gilma Maria Ramos da Silva (Associação Camila); 
Dr. Hamilton Galvão Araújo (CAIFA); 
Jaci Rodrigues Chaves (UAPO); 
Margaret Vaz Figueira (PGM); 
Maria Aparecida Vilas Boas (CATI); 
Mariana Grassia (AUDAX); 
Paulo Maria Vieira de Camargo (A.C.I.M.O); 
Leila Marisa Fenza (A.C.I.M.O); 
Deise Tortolero Ferreira do Rosário (Secret. de Educação); 
Maria Judite dos Santos Rosa (ACM); 
Zuleide Alves de Macedo (ACM); 
Giane Vieira dos Santos (SEREL – Secret. de Esportes, Recreação e Lazer); 
Eliana Paula Lima Bastos Aguiar (Secret. de Saúde); 
Joicy Raquel Florêncio Bernardes (SS – Secret. De Saúde); 
Rafael Cardoso Buin (SEGOV – Secret. de Governo); 
Solange Garramona (SETRAN- Secret. de transp. e Mobil. Urbana); 
Ivani Miranda (Secret. de Assistência Social). 
Tatiane Aparecida de Moraes Oliveira (Secret. De Planejamento e Gestão). 
 
Visitantes 
Marilu de Paula e Fabiano S. R ambos da instituição Acimo, Hamilton Sant`Ana, da Secretaria da 
Cultura e Rosely Ap. de Moraes do Instituto Inovação Social. 
 
Abertura 
As nove horas e quarenta e cinco minutos, o Presidente Dr. Hamilton Galvão Araújo iniciou a 
Reunião Ordinária do CMI, cumprimentando a todos e realizando a verificação dos presentes e do 
quórum. Em seguida, informou a seguinte pauta: 
 
01. Abertura da reunião com a palavra do Presidente Hamilton Galvão Araújo; 
02. Plano Anual 2025;  
03. Alteração de previsão de data para a conferência; 
04. Votação sobre o Calendário do Conselho enviado previamente; 
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05. Informe sobre a troca de conselheiro; 
06. Criação de uma Comissão para Elaboração do Plano Municipal para a Pessoa Idosa; 
07. Estrutura Financeira do CMI; 
08. Solicitação de ação e projetos das Comissões; 
09. Palavra para plenária, para verificação de outros informes; 
10. Deliberação sobre estratégias para arrecadação de doações para o FMI; 
11. Encerramento da reunião com considerações finais orientadas pela presidência. 
 
Leitura, Debate e Aprovação da Ata Anterior 
O Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura da ata da reunião anterior. O secretário 
informou que a leitura da referida ata foi realizada ao final da última reunião de 2024. 
 
Ordem do Dia 
O Presidente iniciou os trabalhos expondo sobre a necessidade de alteração da data para a 
Conferência Municipal da Pessoa Idosa, ficando definido, por votação, que a conferência ocorrerá 
no dia 08 de agosto e 2025. Além disso, ficou definido que haverá pré-conferências, cujas datas 
serão estabelecidas posteriormente. 
 
Em seguida, foi votado e aprovado que as reuniões do CMI ocorreram nas segundas terças-feiras 
de cada mês. 
 
Quantos à troca de conselheiro, o Sr. Douglas Souza de Oliveira, representante da Secretaria de 
Cultura, apresentou carta de renúncia por motivos pessoais.  Em seu lugar, foi indicado o Sr. 
Hamilton Sant`Ana. Também foi recepcionada como nova conselheira a Sra. Joicy Raquel 
Florêncio Bernardes, representante da Secretaria da Saúde. Ambos foram acolhidos com boas-
vindas pelo conselho. 
  
Sobre a criação do Plano Municipal de políticas para a Pessoa Idosa de Osasco, o presidente 
ressaltou que as informações obtidas na conferência municipal servirão como base para sua 
elaboração.  
 
Com relação ao item da pauta referente a Estrutura Financeira do CMI, ficou parcialmente 
prejudicado, posto que, a Conselheira que incluiu o assunto na pauta estava ausente. Contudo, a 
conselheira Gilma apresentou esclarecimentos sobre o Fundo do Conselho, explicando o trâmite e 
a execução dos projetos aprovados. Destacou a necessidade de transparência na destinação 
multidisciplinar das verbas públicas aplicadas em políticas publica para a pessoa idosa, conforme 
disposto na Políticas Nacional do Idoso. Além disso, ressaltou a importância de o Conselho 
obedecer às orientações e determinações de órgãos institucionalmente competentes na defesa dos 
direitos da pessoa idosa, sugeriu ao final estudos para possíveis alterações das leis municipais para 
adequá-la às necessidades das finalidades do Conselho.  
 O Conselheiro Dr. Cláudio complementou a argumentação da conselheira Gilma citando os 
incisos X e XIII, do art. 4º que assim que conferem ao Conselho prerrogativa de fiscalizar a 
aplicação dos recursos destinados às políticas públicas municipais do idoso e deliberar sobre sua 
aplicação. Questionou se o Conselho tem exercido essas prerrogativas de formas eficaz.  
O Conselheiro Edionaldo ressaltou a necessidade de um plano de trabalho e um plano de ação para 
garantir que os projetos aprovados pelo Conselho sejam executados de maneira regular e eficaz. 
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Explicou que, sem um plano de ação, a execução de projetos poderia ser considerada irregular, 
pois este documento define os critérios de execução, fiscalização e liberação de recursos. 
 
O presidente Hamilton reforçou a importância do trabalho das comissões, destacando que são 
fundamentais para o funcionamento do Conselho. Solicitou que cada comissão elabore um plano 
de trabalho para ser incluído no planejamento geral do CMI. A conselheira Gilma reforçou essa 
necessidade, enfatizando o papel das comissões no desenvolvimento dos trabalhos do Conselho. 
 
Palavra Aberta 
O Conselheiro Dr. Claudio, informou sobre a ferramenta criada pelo Governo Aberto a qual busca 
tem por proposito aferir as dificuldades e problemas dos Conselheiro(a)(s) no desempenho de suas 
funções, ferramenta essa Disponibilizada no grupo interno pelo Conselheiro Edionaldo, 
prosseguindo o Conselheiro Dr. Claudio, informou sobre a medição de transparecia que o 
Município de Osasco participara.     
O conselheiro Paulo Maria Vieira de Camargo justificou sua ausência para próxima reunião. 
A Conselheira Eliana Paula Lima Bastos Aguiar, Coordenadora da Comissão de Avalição e 
Projeto, relatou sobre as providencias em andamento para os trabalhos da Comissão.   
 
Encerramento 
O Presidente Hamilton Galvão Araújo agradeceu a participação e presença de todos, encerrando a 
reunião. 
 
 
 
Eu, Edionaldo Bomfim de Jesus, Secretário, redigi a presente ata, que, após ser lida e aprovada, 
será assinada por quem de direito. 
 
 
 
 
 
Osasco, 11 de fevereiro de 2025 
 
 
 
 
 
 
 

Presidente do CMI: Hamilton Galvão 
Vice-Presidente do CMI: Ivani de Miranda 
1º Secretário do CMI: Edionaldo Bomfim 

Tesoureira do CMI: Deborah Cristiane 
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